Всероссийская олимпиада школьников по истории.

2012/2013. Муниципальный этап. 8 класс

Ключ

I.  Выберите правильный вариант ответа на вопрос. 1 балл за правильный ответ. Мах-10 баллов
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II. Заполните буквами пропуски в словах, объясните значение слов: Правильно написанное слово -1 балла. Объяснение значения – 2 балла.  Мах – 9 баллов.
А​​ссамблея – 

1. Собрания-балы с участием женщин в домах российской знати.
2.  Название высшего органа государственной власти в ряде стран, а также высшего органа    некоторых международных организаций. 
Либерализм –  идеология, исходящая из того, что права и свободы отдельного человека являются правовым базисом общественного и экономического порядка.
Иезуиты – духовный орден, основанный с целью защиты и распространения римско-католической церкви и папского единодержавия.
III. Составьте определение, изменяя падежные окончания,  дайте понятие: Определение 2 балла, термин -1 балл. Мах – 9 баллов
Ценз - условие, ограничивающее участие человека в осуществлении тех или иных прав.

Цензура – просмотр произведений, предназначенных для печати, постановки с целью контроля

Классы - большие группы людей,  отличающиеся по своему месту в производстве и  распределении его результатов.

IV.  Объясните принцип образования ряда. Вычеркнете лишнее. 2 балла – определение принципа образования, 1 – исключение лишнего. Мах – 9 баллов
1. Четкий геометрический объем формы, симметричность и компактность композиции, мощные колонны в центре здания, витражи  (черты классического стиля в архитектуре;  лишнее – витражи).
2. Помещичьи, государственные, экономические, посессионные, разночинные (категории крестьян, лишнее – разночинные).
3. Царскосельская, Варшавско-Венская, Транссибирская, Николаевская (железные дороги, построенные при Николае I, лишнее – Транссибирская).
V. Согласны ли вы с утверждениями (да, нет). 1 балл за каждый правильный ответ. Мах – 5 баллов.
1. Помещики могли наказывать крестьян за политические преступления.
2. Помещики могли продавать крестьян в рекруты.
3. Помещик был обязан помогать крестьянам в случае стихийных бедствий.
4. Реформаторский проект М.М. Сперанского предполагал ограничение самодержавия.
5. Промышленный переворот в России начался в условиях феодально-крепостнической системы.
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VI. Установите соответствие.  Рядом с цифрой напишите соответствующую букву. Правильное соотнесение - 0,5 балла. Мах – 7 баллов
	А 
	Б 

	3,4,5,6,8,9,10
	1, 2,4,7,9,10, 11


1. П.Пестель

2. Республиканский проект

3. Н.Муравьев

4. Отмена крепостного права

5. Конституционная монархия

6. Федерация

7. Унитарное государство

8. Глава государства – император

9. Гражданские права и свободы

10. Отмена военных поселений

11. Однопалатный парламент
VII.  Найдите в тексте ошибки (составьте правильный вариант текста): За каждую найденную ошибку – 2 балла. Мах – 16 баллов.

Дмитрий Михайлович Пожарский происходил из древнего, но обедневшего княжеского рода. В 15-летнем возрасте поступил он на государственную службу при царском дворе. Пожарский снискал славу удачливого воителя, защитив от польских интервентов Коломну, где был тяжело ранен. (ранен в сражении за Москву, участвуя в 1 ополчении)

Появление Пожарского в Нижнем сразу привлекло сюда ратников из других уездов. Получив благословение патриарха Гермогена, нижегородцы возглавили борьбу с поляками. В начале марта 1612 года ополчение Минина и Пожарского выступило в поход. Пошли на Ярославль. Всю весну и лето подвижные полки и летучие отряды очищали дороги и подступы к Москве.

 Последняя схватка за освобождение столицы произошла 4 ноября 1612 года. В память об этих событиях на Красной площади был возведен храм в честь Казанской иконы Богоматери на средства Д.Пожарского.

VIII .  Ответьте на вопросы: За правильный ответ – 2 балла. Мах 10 баллов

1. Формирование консервативной идеологии, борьба с вольнодумством…

2. Д.Давдов

3. немецкий язык

4. борода

5. без рук

IX. Найдите черты сходства и отличия во взглядах славянофилов и консерваторов. Правильный ответ - 1 балл. Мах – 4 балла
1. У России – свой, особый путь развития.

2. России необходимо даровать гражданские права и свободы.

3. Сохранение крестьянской общины.

4. Уничтожение крепостного права.

	Черты сходства
	Черты  различия

	1
	3
	2
	4


X. Установите соответствие между изображениями правителей  и их именами. За каждый правильный ответ – 2 балла. Мах – 8 баллов
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Итого 87 баллов
